
Beoordelingsmodel 

 

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 

Tekst 1 Afgekeurd 

1 B 

2 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Er zijn te veel keurmerken 1 
• Veel keurmerken worden nauwelijks gecontroleerd 1 

3 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
(Het uiteindelijke doel is) te laten zien dat keurmerken in de praktijk niet 
werken / dat je je toch nog in keurmerken moet verdiepen als klant / dat je 
als klant niet blindelings op een keurmerk kunt vertrouwen. 

4 maximumscore 1 
(alinea) 7 

5 maximumscore 1 
(alinea) 9 

6 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Het keurmerk ontleent zijn betrouwbaarheid aan een ander keurmerk 1 
• waarvan de betrouwbaarheid (ook) niet gecontroleerd is 1 
of
• Het ene keurmerk staat garant voor het andere 1 
• maar niet duidelijk is wie het eerste keurmerk controleert 1 

7 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• Boeren verdienen niets/nauwelijks iets extra’s voor producten met een

keurmerk / Boeren betalen contributie die hoger is dan de bonus 1 
• Boeren weten niet dat ze voor een keurmerk produceren 1 
• Het is niet duidelijk waar cacao vandaan komt 1 

Vraag Antwoord 
 

Scores 
 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

8 B 

9 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Het is duur (voor de klant) 1 
• Het is lastig / Het levert administratieve rompslomp op 1 

10 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Dat zou niet haalbaar zijn omdat een multinational geen (volledige) 
openheid kan geven over de herkomst van zijn product. 

11 C 

12 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Het label suggereert dat de consument zich bewust is van wat hij kiest, 
maar dat is juist niet het geval.  

13 maximumscore 1 
aanbeveling 

14 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Door middel van keurmerken worden producten afgekeurd 1 
• De keurmerken zelf worden afgekeurd 1 

15 C 

16 maximumscore 3 
2, 4, 6 

Per juist gekozen element 1 scorepunt toekennen 

17 maximumscore 3 
1S, 2T, 3Q, 4P, 5U, 7R 

indien zes goed  3 
indien vijf of vier goed 2 
indien drie goed  1 
indien minder dan drie goed 0 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Tekst 2 Eigenzinnig met zijn allen 

18 D 

19 maximumscore 1 
‘Individualisme is prima, maar dan wel in groepsverband (– binnen een 
veilige bandbreedte van conventies) (regels 37-39/40) 

20 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
− mooie fietspaden
− vrijheidsliefde van de Nederlander
− de angst om voor joker te lopen / Helmdragers behoren tot een

minderheid. / Het valt niet binnen de conventies.

indien drie goed   2 
indien twee goed  1 
indien minder dan twee goed 0 

21 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• acceptatie door de groep 1 
• lijfsbehoud/eigenbelang 1 

22 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Het eigenbelang/lijfsbehoud is onduidelijk / ligt te ver in de toekomst 1 
• De groepsidentiteit/het collectieve plezier is het belangrijkst 1 

23 A 

24 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• Nederlanders willen (optimale) vrijheid / willen zich onafhankelijk

voelen 1 
• dus de overheid mag zich niet met hen bemoeien 1 
• maar als het misgaat, moet de overheid wel (voor hen) klaarstaan 1 

25 maximumscore 1 
alinea 8 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Tekst 3 Statiegeld moet 

26 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Statiegeld zorgt ervoor dat mensen flessen inleveren 1 
• en daardoor komt er minder zwerfafval 1 

Opmerking 
Goed voor 1 scorepunt: 
Statiegeld zorgt ervoor dat er minder zwerfafval komt. / Statiegeld zet 
mensen aan tot milieuvriendelijk gedrag. 

27 maximumscore 1 
‘Als de supermarkten … van het statiegeld. (regels 20-25) 
‘In ruil voor … de Tweede Kamer.’ (regels 50-53) 

28 maximumscore 3 
Drie van de volgende: 
− ‘(Het is daarom) eigenaardig’ (regels 16-17)
− ‘Juist de overheid zou de regie moeten hebben (bij de inperking van

het zwerfafval)’ (regels 34-36)
− ‘(Op dit moment) lijken (de overheid en het parlement echter)

schatplichtig te zijn aan’ (regels 37-39)
− ‘(Een goede inzamelingsprestatie) behoort (echter) geen douceurtje

elders op te leveren’ (regels 54-56)

Per juist gekozen voorbeeld 1 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Tekst 4 Geef hier die fles 

29 maximumscore 2 

standpunt: 2

↑ 

argument: 3 

↑ 

subargument: 5 

indien drie goed   2 
indien twee goed  1 
indien minder dan twee goed 0 

30 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• het statiegeldsysteem / de inzameling van statiegeldflessen 1 
• de inzameling van plastic verpakkingsafval met het oude Plastic

Heroes-systeem 1 

31 C 



Vraag Antwoord 
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35 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Positief in het licht van tekst 3 is dat maatschappelijke organisaties flesjes 
en blikjes mogen inzamelen (en daar een vergoeding voor krijgen). 
Positief in het licht van tekst 4 is dat er geen statiegeld komt op kleine 
blikjes en flesjes. 

Incorrecte formuleringen en onjuist taalgebruik 

36 Regeling met betrekking tot incorrecte formuleringen en onjuist 
taalgebruik in de antwoorden op open vragen 
Voor fouten met betrekking tot incorrecte formuleringen en onjuist taalgebruik 
kunnen in totaal maximaal 4 scorepunten in mindering worden gebracht 
volgens onderstaande aftrekregeling:  
0 fouten  0 
1 fout of 2 fouten  1 
3 of 4 fouten  2 
5 of 6 fouten  3 
7 of meer fouten  4 
Zie Vakspecifieke regel 1 voor exacte aanwijzingen omtrent aftrek. 

Tekst 3 en 4 Overkoepelende vragen 

32 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
De dwang bij ‘Statiegeld moet’ is gericht op de overheid, die bij ‘Geef hier 
die fles’ is gericht op de consument. 

33 maximumscore 1 
‘de opbrengst van afval is voldoende om de inzameling te bekostigen’ 
(regels 26-28) 

34 maximumscore 2 

2 
1 

2, 3 en 5 

indien drie goed   
indien twee goed  
indien minder dan twee goed 0 
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